

女孩被父母强制考公5年没“上岸”，患上精神分裂 有多少悲剧最初都是“为你好”

事件简述

近日，四川一女子大学毕业后没有找工作，被父母强制五年考公后没有上岸，接连遭受失败的打击。其母亲称，女儿从去年开始就有一些异常行为，最近和家人对话也经常答非所问，扬言自己是局长。医生检查后，确诊该女子患了精神分裂症。

(来源:北京晚报)



网友评论

@牛皮梁:范进中举之现代版。

@жить:健康康干点啥不好?

@上官勾:在职时工作稳定,说出去有面子;退休后,福利待遇高,晚年生活有保障。



资料图(新华社)

@AA 蓝雪:太自私了!为了自己的面子,置孩子的身心健康不顾!女孩太可怜了!

@骑士之声:五年都考不上,不是那块料,就别逼了。

@笑笑_子涵:都一样啊!我也是啊,我爸这两年已经放

弃我了。嗯,挺好。

@布丁:幸福的人生本不应只有一条路径,非要偏执地挤进人生的窄门,才是不幸的开始。

@老猫上灯台:考两年就得换他骑驴找马了。

@周小台:我考过很多次,也进过几次面试,还是没上岸,现在一个月工资一两万,生活也挺好的,人生不止一条路的。

@via:其实父母对子女的包办、掌控,甚至语言攻击……是很可怕的,严重者会影响子女几代人!

@燕君:给予他人过度期待,实际上是向他人传递自己焦虑的一种方式,简单地推卸责任。孤独期望是一种虐待,虐待的程度跟期望的大小成正比。我们经常可以看到的是,很多亲密的关系,最后被强烈的期望拆解得四分五裂。

小编说两句

女孩的“悲剧”，倒不是“屡战屡败”的考公经历，而是她不情愿地被父母“硬逼着”考公。父母觉得这是一条正确的道路，以“为了她好”的理由要求孩子一定要考公成功，让她本可以不同道路走向幸福的人生，却要偏执地去挤唯一的窄门，成了她不幸的开始。当然，不是所有希望子女考公的父母都是错的，重要的是是否适合他们。如果父母的执念成了一种折磨，那就请早早放手吧。社会也应对过度的“考公热”有一些冷思考，别让“范进中举”在当代继续发生。

伪造履历骗薪5000余万元 53名“完美应聘者”落网

事件简述

公司发布招聘信息，来的都是带着优秀履历的应聘者，可入职后这些人却消极怠工拿了底薪就走。上海警方近日侦破一起伪造履历骗薪案，团伙53名犯罪嫌疑人落网。初步查证，涉案金额达5000余万元。今年1月，上海一家网络科技企业的负责人向上海浦东警方报案，称公司于去年10月招聘入职了杨某某和曹某某等8名新员工，在入职之后，这些员工没有任何业绩，普遍消极怠工。3个月后这些员工被辞退。近期偶然发现这8人在自己公司工作期间，还同时在其他公司入职。警方调查后发现，这8名员工频繁更换工作单位，个别员工一年更换的次数多达20多次，并且他们的履历信息全部涉嫌伪造。

(来源:央视财经)



网友评论

@晋子娜:啧啧，职业碰瓷现在不少呢。各有各，入职前背景调查还挺重要的。

@天上有只小乌龟:入职面试能过?

@歪歪:现在不光应聘者要避坑，用人单位也要擦亮眼睛。

@广心吉茄王其:怎么做到单人到20家公司去上班的?

@彭华珍:再高级的伪装也有被识破的时候。

@宜家缘:“套路”应聘，最后把自己套进去了，做人什么时候都要堂堂正正。



小编说两句

求职者为了顺利求职，对履历进行包装美化，这是个常见的现象。按理说这种骗术并不高明，企业如果在招聘过程中严谨一些，做好必要的背景调查，做到员工入职手续齐备，这恐怕是难以得逞的。过于低廉的成本恐怕请不来杰出人才，在要求求职者诚信尽职的同时，企业也需树立正确的用人观，履行应尽的责任，才能聘得满意的员工。

人均8888元的米其林三星餐厅，疑致多人食物中毒

事件简述

上海一家名为“Ultraviolet by Paul Pairet”的高级餐厅，短期内陷入两起疑似食物中毒的事件，引发了广泛关注。4月7日，王先生等6人花费40800元在该餐厅就餐后出现了上吐下泻的情况；一天之后的4月8日，市民宋小姐也向媒体反映，她和弟弟于3月14日在这家餐厅用餐后也出现了恶心和呕吐的症状，当天的餐位费高达8888元/人。涉事餐厅不仅价格昂贵，也获得了不少荣誉，是入选《2023上海米其林指南》“唯二”的三星餐厅，此外还在“亚洲50最佳餐厅”等美食榜单上。该餐厅生意也很火爆，据一些顾客反映，用餐得提前数月预订。(来源:东方网)



网友评论

@小孔:这种神秘兮兮的地方，本身就是奇怪的产物！吃一顿饭有必要搞得像做贼一样的吗？

@Lily:智商税永远交不完。

@李启兵:花了大价钱，买了大罪受。

@一杯热茶lsj:除了卫生外，东西越贵，不一定适合你的胃。

@光膀子上泰山:相关部门来个突击检查？彻查一下？



小编说两句

事情发生后，餐厅表示“至今未发生过食物中毒事件”，之后就再无回复，态度上让人觉得不乏傲慢。不论餐厅档次高低、收费贵贱，但都必须保证食品安全。即便是高端米其林餐厅，也不能在监管之外。希望在相关部门介入之后，餐厅和消费者能与其诚恳配合，尽可能复原事实、还原真相。底线问题若守不住，纵使拥有米其林的星星，恐怕也会被顾客抛弃。

元宇宙房产崩盘，歌手林俊杰浮亏91%?

事件简述

今年以来，随着虚拟货币价格下跌、多家平台爆雷，元宇宙房产的价格也跟着“崩”了。目前全球最大的元宇宙地产销售平台 Decentraland 的成交价中位数已从2022年的45美元跌至5美元，下跌近90%。此前2022年11月，林俊杰花12.3万美元在 Decentraland 购买的3块虚拟地产，目前价值仅为约1万美元，浮亏91%。

(来源:中国证券报)

网友评论

@云上云上:虚拟地产不就是炒空气嘛？不玩穷人！

@说话不经大脑:最后还是现实打败了虚拟！

@王硕:笑死了，虚拟房产，我一个老百姓自始至终都知道这是个骗局。

@认真过:反正元宇宙骗不到99%的人钱，那1%的人有钱不怕骗。

@司马哲渊:确实是注意力经济，去年注意力在元宇宙，今年注意力在人工智能。

@长风扫天:明星赚钱容易，赚明星的钱好像也挺容易。

小编说两句

林俊杰“亏损”的消息或许被归类为娱乐新闻，但对于普通跟风投资者来说，恐怕当属社会新闻了。遥想早些时候元宇宙之火爆，各种以其为名的投资名目大量涌现，价格也是令人瞠目结舌。其间相关部门及行业不是没有警示，但并不是所有投资者都被拦下来了。如今崩盘已现，瞬息万变的“风口”再次留下教训。“炒作有风险，投资需谨慎”，希望下一次，人们能更理智。